

Байкал – самое дорогое, что у нас есть!

...Погода вопреки прогнозам выдалась на редкость безветренной и солнечной. 1 августа на берегах сибирского моря прибайкальцы отмечали праздник, ставший для района традиционным, - День Байкала. На сей раз он проходил в местности «Пески» Туркинского поселения.

О востребованности мероприятия свидетельствовало множество припаркованных машин и большое

стечение народа. Люди приехали сюда не только посмотреть грандиозный многочасовой концерт, поставленный самодельными коллективами и профессиональными исполнителями района, не только испытать свою удачу и ловкость в спортивных соревнованиях, главной целью было общение, которого так часто не хватает в повседневной жизни и о котором нам говорили многие опрошенные респонденты.

Праздник Байкала открыл глава МО «Прибайкальский район» С.А. Семёнов: «В последнее время к проблемам Байкала приковано очень

большое внимание. Принят закон о Байкале, и мы все - проживающие у его берегов и гости района - должны сделать всё для того, чтобы Байкал и дальше оставался таким же привлекательным и красивым. Принятое решение о строительстве особой экономической зоны «Байкальская гавань» очень важно для нас, для развития нашего района. В конце августа начнутся строительные работы по возведению объектов инфраструктуры особой экономической зоны. Мы должны сделать всё для того, чтобы сохранить озеро, чтоб его берега были ухоженными и не захлаплены мусором. Давайте помнить: Байкал – самое дорогое, что у нас есть!».

...Турка – поселок небольшой, Моя судьба с тобой, любимый и родной, -

так проникновенно и трогательно пела о своем селе Сумкина Валентина Арсентьевна. И, пожалуй, песня эта не оставила никого из зрителей равнодушным, внося в зрительный хороший патриотический настрой.

Главным героем Дня стал, конечно, сам Батюшка-Байкал. Он прибыл на лодке, словно из самых глубин озера, и, как могучий хозяин вод, обратился к людям с просьбой бережно относиться к тому, что даровано нам природой. Его помощники - костюмированные персонажи праздника, Нерпёнок и Чайка, - на протяжении всего дня рассказывали зрителям о достопримечательностях района.

Отрадно, что проведение такого праздника позволило воочию увидеть самых талантливых людей нашего Прибайкалья – артистов и певцов, ма-

стеров и умельцев. Выставку поделок из природного материала представила директор Горячинского дома культуры А.Н. Андреева; замечательных картин – детская изостудия «Радуга» Турунтаевской гимназии под руководством Р.И. Невзгодовой. Обширную торговлю развернули палатки Прибайкальского райпо, многие индивидуальные предприниматели района. Рыба татауровского ООО «Рыбпродукт» и туркинской «Золотой рыбки» пользовалась на празднике хорошим спросом.

Почетными гостями Дня Байкала стали компании МТС и Мегафон. МТС предоставила в качестве подарка жителям и гостям района возможность бесплатно позвонить в любую точку России.

Хозяева праздника



- Основная задача администрации Туркинского поселения заключалась в подготовке места проведения «Дня Байкала», - считает Виктор Лукич СУМЕНКОВ, глава Туркинского поселения.

- Впрочем, место было в основном подготовлено, на туркинских Песках тремя неделями раньше прошёл Байкальский экономический форум, оставалось только сохранить его наследие – тротуар и лестницу к берегу озера, павильоны, где стояли фуршетные столы, и другую инфраструктуру для массового пребывания людей. Но и сохранить постройки в местах массового отдыха «диких» туристов - задача нелёгкая. Для этого пришлось ставить там человека, наблюдающего за порядком. В общем-то, несложно организовать работу по организации отдыха, ввести его в цивилизованное русло, - у нас нет главного: земля на тех же Песках закреплена за лесфондом. Была бы территория Песков закреплена за поселением, как место массового отдыха, можно было поставить здесь организаторов, и большинство вопросов было решено. Можно было организовать сервис: прокат палаток, посуды для готовки на костре, дрова и многое другое. На сегодня поселение имеет только затраты на вывозку мусора с берегов, и деньги с людей взять не может. Поскольку средств не хватает, то мусорные ящики стоят переполненные, и отдыхающие тратят массу сил и времени.

Действительно, неорганизованный турист имеет и на туркинском, и на гремячинском берегу только свежий воздух, чистую воду и лес. Самые мудрые давно уже приезжают на байкальские пикники со своими дровами, но если отдых планируется на несколько дней, то какой же надо иметь «багажник», ведь полса вдоль берега давным-давно очищена от хвороста, валежника и сухостоя. А самые «ленивые» теперь возят с собой бензопилы, со всеми вытекающими для прибрежного леса последствиями. Недавно кто-то из отдыхающих свалил дерево на просеке линии электропередачи 10 киловольт Турка-Гремячинск и оборвал провода. Гремячинск почти весь день был без электроэнергии.

В организации отдыха на байкальских берегах вопросов пока больше, чем ответов. Что касается проведения праздника Дня Байкала, Туркинское поселение сделало всё возможное.



Ты живи, наш Байкал, или Праздник для молодежи

«День Байкала» был посвящен году молодежи. Сценарий, в разработке которого приняли участие специалисты организационно-методического центра отдела культуры во главе с В.Г. Викулиной, отражал широкую возможность и творческую инициативу, активную жизненную позицию молодежи во всех начинаниях. Выступление официальных лиц - главы муниципального образования С.А. Семёнова, и.о. заместителя руководителя районной администрации по социальным вопросам С.Г. Брыкова, главы Туркинского сельского поселения В.Л. Суменкова, - поддержали творческие коллективы Горячинского и Туркинского сельских домов культуры, которые исполнили приветственную песню и приподнесли гостям традиционный каравай. Так как праздник был посвящен Году молодежи, участниками культурной программы была в основном молодежь сельских поселений района.

Хотелось бы отметить хороший исполнительский уровень отдельных солистов, выступления которых очень понравились зрителям. Это совсем юная солистка Настя Зверькова, более опытные исполнители - Мария Чуреева, Сергей Салагин, Анна Курбатова, Руслан Арефьев, Виктория Насникова, Денис Кузнецов, Елена Новик, Ольга Федорова, Ирина Белоусова,

Екатерина Анфиногенова, Оксана Утужникова, Елена Гаевская, Анна Богданова, Алексей Голубев. А молодой состав ансамбля «Рамада» Ильинского дома культуры прибыл на праздник, только что вернувшись с Республиканского конкурса фольклорных коллективов «Казачий круг», который проходил в Селенгинском районе. Особое внимание зрителей привлекло выступление фольклорного ансамбля «Радоница» Гурулевского сельского дома культуры, который отличился своим исполнительским мастерством и самобытностью. В празднике приняли участие и опытные, стабильно работающие творческие коллективы района: народные ансамбли «Ивушка» (Ильинский дом культуры), «Байкальские напевы» (Гремячинский дом культуры), вокальные группы «Раздолье» (Мостовский дом культуры), «Родники» (Карымский дом культуры), «Задорный каблучок» (дом культуры «Горизонт»), вокальная группа Горячинского дома культуры. Успешно выступили танцевальный коллектив «Стимул» (дом культуры «Мая»), танцевальные группы Еловского, Троицкого, Туркинского сельских домов культуры.

Организаторы праздника постарались сделать программу разнообразной и интересной. Все творческие работники ответственно отнеслись к порученному делу. Желающие смогли поучаствовать и в розыгрыше лотереи, и в конкурсе на лучший отзыв о празднике, сфотографироваться в костюмах Русалки и Нептуна, прокатиться на катере. Прозрачная байкальская вода, чистый воздух, теплое туркинское солнце - все это способствовало хорошему праздничному настроению. В финале праздника прозвучала авторская песня Леонова Виктора «Ты живи, наш Байкал!».

Спасибо Прибайкальскому отделу культуры и кино за замечательную культурную программу!

«Этот день сделал нас дружнее!» – так говорят жители района

В.А. СУМКИНА, учитель Туркинской школы: «Праздник замечательный! Мы рады, что День Байкала проходит на территории нашего поселения. Столько прибайкальцев собралось здесь сегодня вместе, все имеют возможность познакомиться друг с другом, стать дружнее. Спасибо организаторам, главе района Сергею Семенову за этот день».

О.Н. ТРИШКИНА, глава Гремячинского поселения: «День Байкала стал доброй традицией в нашем районе. Проводится он с 2000 года, и я помню, что первая реакция жителей, взять наше село, была негативной. А сейчас уже не так: все

убедились, что праздник хороший, добрый. Он собирает нас вместе, делает дружнее. Разве это плохо?! Наш район очень богат талантами. А где, как не на таком районном празднике можно в этом убедиться?! Сюда съезжаются делегации со всех поселений, есть замечательная возможность поделиться опытом, работникам культуры в чем-то сравнить свой профессиональный уровень. С каждым годом желающих принять участие в празднике становится всё больше, и это здорово».

Н.М. ПОМИГАЛОВА, с. Турка: «Мы здесь расположили свою выставку-продажу изделий: постельное белье, дет-

скую одежду, сарафаны. Всё из натуральных тканей. Прекрасная возможность себя показать, продать что-то. Спросом наша продукция, скажу вам, пользуется, и среди жителей района, и среди туристов. В общем-то покупают хорошо. О празднике, конечно, мы только хорошего мнения. Спасибо организаторам!».

Виктория КАРАЧЁВА, жительница с. Кома: «На таком празднике я впервые. Думаю, что каждый нашёл здесь что-то для себя, мне понравилось то, что было много для молодёжи. Время пролетело незаметно, а это лучше всего говорит о том, что праздник удался».

